

ANALIZĂ

privind modul de realizare a indicatorilor de performanță minimali de către I.P.J. Vâlcea în trimestrul I 2005

În trimestrul I al anului 2005, obiectivul fundamental al poliției vâlcene l-a constituit creșterea capacității instituționale a inspectoratului și a eficienței activităților desfășurate, perfecționarea managementului și compatibilizarea structurilor cu cele ale Poliției Române.

În această perioadă, polițiștii inspectoratului au urmărit îndeaproape ca activitățile desfășurate să se încadreze în strategia de modernizare a Poliției Române, canalizându-și eforturile pentru realizarea indicatorilor de eficiență și performanță profesională stabiliți prin aceasta.

S-a urmărit îndeosebi apropierea poliției de societate prin prezența polițiștilor de proximitate în zonele date în competență.

În perioada de referință, aceștia au desfășurat peste 300 de activități în cadrul comunității cu administrația publică locală, în unitățile de învățământ, cu asociațiile de proprietari sau mediile de afaceri și au primit la punctele de consiliere 952 persoane.

Au fost rezolvate 339 de reclamații primite de la petenți, față de 440 în trimestrul I 2004 și 510 în trimestrul I 2003.

Se poate concluziona că, prin prezența polițiștilor de proximitate în zonele date în competență, s-a realizat o reducere evidentă a numărului sesizărilor și petițiilor adresate de cetățeni poliției și totodată a crescut gradul de siguranță a localităților din mediul urban.

Au fost aplanate peste 300 conflicte și s-au aplicat 91 sancțiuni contravenționale, fiind totodată constatate în flagrant 16 infracțiuni.

S-a acordat importanță pregătirii polițiștilor care își desfășoară activitatea în comunități multietnice, realizându-se două convocări (cursuri) la Baia Sprie și Sovata, organizate de Institutul român de cercetare și prevenire a criminalității,

Centrul danez de rezolvare a conflictelor și Institutul danez pentru drepturile omului.

Cursul a avut ca temă pregătirea polițiștilor privind respectarea drepturilor omului și rezolvarea conflictelor pentru ofițerii de legătură cu comunitatea rromă.

S-a cooperat mai bine cu Inspectoratul șolar Vâlcea, Direcția de sănătate publică Vâlcea, și Centrul județean de prevenire și consiliere antidrog, îndeosebi pentru prevenirea traficului și consumului de droguri, a violenței domestice, a traficului de persoane și delincvenței juvenile, fiind realizate peste 20 activități în acest scop. Cea mai amplă manifestare a fost organizată în sala Filarmonicii „Ion Dumitrescu” din Rm.Vâlcea împreună cu instituțiile menționate și clubul Lyon's, participând circa 500 elevi și profesori de la 9 licee din județ.

A fost încheiat un potocol cu reprezentanții rromilor din județ și au avut loc întâlniri între poliția de proximitate și șeful biroului pentru rromi din cadrul Instituției Prefectului, unde s-au dezbătut problemele cu care se confruntă comunitatea rromă în cadrul programului intitulat creșterea încrederii populației de etnie rromă în instituția poliției.

În trimestrul I 2005 au fost realizate peste 100 acțiuni comune cu reprezentanții administrației publice locale în vederea soluționării problemelor ridicate de comunitate referitoare la siguranța cetățenilor și prevenirea abuzurilor îndreptate împotriva acestora.

S-a urmărit combaterea fenomenului infracțional, a faptelor comise cu violență, a furturilor de și din auto, din locuințe, și din societăți comerciale.

Au fost soluționate 601 infracțiuni judiciare (+3% față de trimestrul I 2004) , 379 infracțiuni economice (+5% față de trimestrul I 2004).

Pozitiv este faptul că infracțiunile cu violență sesizate au cunoscut o scădere cu 12% față de trimestrul I 2004, îndeosebi la omor (nu s-au înregistrat astfel de fapte), vătămare corporală și vătămare corporală gravă.

Totodată s-a diminuat și numărul faptelor cu A.N. înregistrate, față de perioada corespunzătoare a nului precedent (-4%).

Din punct de vedere al volumului criminalității la infracțiunile soluționate în trimestrul I 2005, județul Vâlcea se situează pe locul 41 la nivelul țării.

În privința prevenirii și combaterii delincvenței juvenile s-au efectuat peste 50 de acțiuni și controale, fiind cercetați 348 tineri (+54% față de trimestrul I 2004), iar 278 minori (247 în trimestrul I 2004) au fost încredințați familiilor și alți 20 instituționalizați.

În vederea prevenirii criminalității a fost folosit potențialul societăților private de pază prin extinderea pazei și a supravegherii unui număr de 818 obiective din cartiere, zone comerciale aglomerate și parcări (este necesar să fie supravegheate, cu pază sau sisteme de alarmare, încă 75 obiective).

În perioada supusă analizei au fost organizate 190 controale în localitățile urbane și rurale împreună cu jandarmii, organismele cu atribuții în domeniul ordinii publice, sănătății și protecției consumatorului, fiind folosit cu mai multă eficiență detașamentul de intervenție rapidă.

În privința Planului unic de siguranță publică, acesta urmează a fi reactualizat.

În mediul rural s-a acordat o atenție deosebită prevenirii infracțiunilor, fiind constatate 29 furturi de animale, 103 delicte silvice (-63%) și 22 acte de braconaj (+11%).

Numărul total al infracțiunilor constatate în mediul rural a scăzut cu 3% față de trimestrul I 2004 și totodată a scăzut și numărul persoanelor cercetate (-14).

Au fost organizate numeroase acțiuni pentru combaterea încălcării normelor rutiere, 355 din acestea având ca scop identificarea și scoaterea din trafic a autovehiculelor cu deficiențe tehnice conform O.U.G. nr. 195/2002. Ca urmare, s-a redus cu 7 numărul accidentelor de circulație grave, față de trimestrul I 2004, fiind soldate cu 7 morți, 19 răniți grav și 36 răniți ușor.

În cadrul acțiunilor desfășurate s-a urmărit diminuarea numărului persoanelor care conduc sub influența alcoolului, fiind depistate 159 față de 481 în trimestrul I 2004.

De asemenea, în timpul acțiunilor desfășurate, au fost constatate 59 infracțiuni la regimul circulației (-2 față de trimestrul I 2004).

S-a realizat o informare zilnică a opiniei publice referitor la evoluția traficului rutier și rezultatul acțiunilor specifice de prevenire a evenimentelor rutiere, fiind efectuate peste 400 de acțiuni și controale în acest scop. Dintre

acestea, 175 s-au desfășurat în colaborare cu inspectoratul școlar pentru realizarea programului de educație rutieră în școli.

În trimestrul I 2005 au fost soluționate 2346 lucrări și cauze penale (+440) față de trimestrul I 2004 iar dintre acestea 2209 s-au soluționat în 3 luni de la sesizare (1805 în trimestrul I 2004), 70 au fost soluționate în peste 3 luni (64 în trimestrul I 2004) și 67 în peste 6 luni (37 în trimestrul I 2004). Se poate observa că a crescut numărul dosarelor soluționate cu 23,22% precum și operativitatea în rezolvarea acestora.

S-a cooperat cu parchetele competente în instrumentarea dosarelor penale ce vizează acte de corupție, fiind semnalate 7 astfel de cazuri, iar în ceea ce privește prevenirea corupției în rândul lucrătorilor de poliție, aceasta s-a realizat permanent, neexistând reclamații având un asemenea obiect.

S-a insistat în această perioadă pe diversificarea și optimizarea modalităților specifice de acțiuni pentru ca mass media și în consecință, opinia publică, să înțeleagă rolul poliției vâlcene ca instituție aflată permanent și exclusiv în serviciul comunității.

Astfel, au fost organizate zilnic briefinguri și s-au întocmit buletine de presă cuprinzând activitățile desfășurate de poliția vâlceană pentru combaterea criminalității și prezentarea evenimentelor comise pe teritoriul județului.

A fost acordată o importanță deosebită asigurării documentării ziaristilor, iar conducerea inspectoratului a participat la 3 emisiuni la posturile de televiziune locale și alte 3 la posturile de televiziune naționale, organizând, totodată, 2 conferințe de presă.

Purtătorul de cuvânt, ofițerul cu prevenirea și alți polițiști (îndeosebi cei de proximitate și de poliție rutieră) au participat săptămânal la emisiuni cu tematică specifică la posturile de televiziune Vâlcea 1 și Etalon.

În trimestrul I 2005, poliția vâlceană a elaborat proiectul strategiei de modernizare până în anul 2007 și proiectul planului de măsuri în acest scop și s-a realizat totodată o bună funcționare a poliției de proximitate, structură încadrată cu polițiști tineri și bine pregătiți profesional.

P. ȘEFUL INSPECTORATULUI
Comisar șef de poliție

MANDOC ILIE